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CSáBÍESmtóKE
TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP

Előfizetési árak
helyben házhoz hordva vagy vidékre postai szétküldéssel 

egész évre 5 fit 
félévre . . 2 frt 50 kr 
negyedévre 1 frt 25 kr

Eg-yea »zána ára, ÍO kr (kapható a kiadóhivatalban)

Szerkesztőség és kiadóhivatal
B.-Csabán, főtér 890. sz. a. a postahivatal tőszomszédságában ‘ 

Tóth Ferencz könyvnyomdája 
—=sse—

'A lap szellemi részét illető minden közlemény a szeri 
\ czimén küldendő

Az előfizetési pénzek, hirdetések és „Nyiltterek“ a kiadóhivatal 
ezimén küldendők < Kéziratok vissza nem adatnak

Hirdetési árak
Három hasábos petit-sor egyszeri beigtatásnál 8 kr, kétszeri 

beigtatásnál 12 kr, háromszori beigtatásnál 15 kr 
Bélyegdij külön minden beigtatásnál 30 kr 

A hirdetések után járó dijak előre fizetendők

A „JXTy litter*“ minden sorának közlési dija 30 kr 
Bénnentetlen levelek nem fogadtatnak el

Egy pár szó a házi nevelésről.
i.

Paedagogusaink azt mondják, hogy legyen a 
nevelés természetes és egyetemes. E mellett min­
dig szem előtt kell tartanunk az erkölcsi czélt, 
mert nevelésünk csakis igy lehet áldást hozó.

Részemről azt tartom, hogy nagyon helyesen 
gondolkoznak paedagogusaink.

Hanem talán a világon egyetlen egy szabály 
sincs, melyet annyira félre értenének, mint ép­
pen ez s melyet a gyakorlatban oly hibásan al­
kalmaznának, különösen a házi nevelésnél.

A mi a házi nevelést illeti, a természetessé­
get abban találják, ha a gyermeknek mennél több 
szabadságot adnak, az egyetemességet pedig ab­
ban, hogy mindent a fejébe szeretnének verni, 
tekintet nélkül uralkodó hajlamára, tekintet nél­
kül a szív nemesítésére s az akarat szabályo­
zására.

A legnagyobb mértékben a házi nevelés oka 
a mai proletarizmusnak s az ezzel járó társa­
dalmi kinövéseknek.

Minden szülő nagy embert — mint mondani 
szokás — urat akarna nevelni gyermekéből. Szo­
rítja a tanulásra éjjel-nappal, ha kell, ütleggel is. 
Költekezik, lót, fut, kikunyorált pártfogással nagy 
nehezen keresztül úsztatja az osztályokon.

A szív, az érző tehetség képzése az akarat 
művelése vagy egészen figyelmen kívül hagyatik, 
vagy mint nem egészen feleslegesre, amúgy nagy­
jából fordittatik egy kevés gond, mely azonban 
kevesebbet ér a semminél.

Nagy sokára veszi aztán észre a szülő, hogy 
nevelése a kívánt gyümölcsöt nem hozta meg.

A fiú legtöbb esetben dologkerülő mihaszna 
fráter lett, kinek természettani ismeretei csak 
annyiban váltak hasznára, a mennyiben annak 
egy nehány szabályát a biliárd-asztalon bizonyít­
gatja kísérletileg, néha reggelig is.

Számtani ismerete is alig szorítkozik egyébre, 
mint hogy a makkaonál vagy a gyenge ferblinél 
a kártya legszéléről megtudja: hány egységnek 
az összege foglaltatik markában stb.

Szive üres. Akaratnélküli gyáva ember, ki a 
maga lábán járni nem képes, ki kész nemesebb 
meggyőződését eltagadni, ha netalán azért a nagyra 
becsült kompánia megvetését vonhatná magára.

Vallását, azon erkölcsi alapot, mely eddig sok 
kicsapongásainak útjában volt, kirúgja lábai alól 
s menthetlenül lebukik az örvénybe.

Azon kezdi, hogy atheista lesz. Kérkedik vele, 
hogy nincs Isten s a melyik társa kétségbe vonná 
azt, hogy ősatyja és ősanyja egy becsületes majom- 
pár volt, annak menthetlenül szemébe kaczag, 
vagy pedig szánakozó mosolylyal nézi le a tu­
datlant, ki ennyire elmaradt felvilágosodott ko­
runktól.

Hova vezet mind ez?
Árkádiába bizonyosan nem, de igen a com- 

munismusba.
A communisticus elvek, melyeket Franczia- 

országban már részben érvényesítettek s rajta 
vannak, hogy egészen érvényesitessenek, itthon 
mint dicső elvek csodáltainak s ha mostani ne­
velési rendszerünk mellett megmaradunk, hihető,

hogy nálunk is felüti tanyáját a 19-ik század 
ezen dicső (?) vívmánya. Előjeleiről már több Íz­
ben volt alkalmunk tudomást venni.

A gyermeknevelésnél tehát tekintetbe kell 
vennünk az elmét, első sorban, hanem e mellett 
egyenlő kitartással hatni kell a szivre, vagyis az 
érző tehetségre, továbbá az akaratra.

Hogy mily alapon, mely elvek szerint kell 
ezt cselekednünk, arról — ha a szerkesztő ur 
megengedi * — a jövő számban szólok. =

Fővárosi levelek
(Sajót tudósítónktól)

II
Újév. — Petőfi-túrsaság. — Rip-Bip. — A szép Armand.

Kölcsönkért feleség. — Turolla k. a. utolsó fellépte.
1884. január 2.

„Boldog újévet!“ E szavakkal ébredett tegnap minden 
ember. Ismét újév ! Mily hamar múlt el az ó-év! Szerencsés 
újévet! — s hasonló mondatok keringőztek tegnap szájról- 
szájra.

Már kora reggel azzal lépett be a kis szobacziczus, ké­
sőbb a reggelinél Ferencz, a pinezér. Alig hogy az ember 
megitta kávéját, jött Pali, a fizető pinezér; ez csak száraz 
szavakkal üdvözli az embert, mert hát jól tudja, hogy a 
fizető pinezérnek ritkán jut az „újévi“ adóból. Mert bizony 
annak lehet nevezni. Csodálatos, hogy Szapáry az újévi üd­
vözlések megadóztatásáról még nem hozott törvényt. Akkor 
talán megszűnne az a hiábavaló újévi „borravalózás“. De 
végre is, hála az egeknek, szerencsésen túlestünk rajta. Csak

* A legnagyobb készséggel. Minden oly irányú czikknek, 
mely valami jó ügyet szándékozik elősegíteni, hazafiul kötelessé­
günk lapunkban helyet adni ; annál inkább örömmel szentelünk 
tért lapunkban egy oly irányú dolgozatnak, mely a legnemesebb 
foglalkozást : a nevelés szent ügyét tűzte ki fejtegetése tárgyává.

Szerk.
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GYÓRÜS ERZSI
-Beizély a aépéletbíl-

IRTA

..................£ • • • •
(A „Cssbe ée Vidék©“ eredeti tárcsája)

(Felytatáa és vége)

— Az utcia felőli szobát — beszól tovább Rédiné 
— melyben a legény lakott, kamrává rögtönözték eskü­
vőjük napjára s igy a legénynek mindene a szobában 
maradt. Már javában foly a mulatság s a vendégek kö­
zül a legtöbben többet öntőnek a garadra a jóból, nem 
tudni, hogy, hogy nem — s itt szemeivel jelentősen hu­
nyorított — az első szobában tűz támadt s az egész há­
zat elhamvasztotta, úgy. hogy csak a kormos falak me- 
redoztek az ég felé. Ekkor szó sem lehetett a kétszáz 
forint visszafizetéséről; az építkezésről kellett gondos­
kodnia. El jött hozzám, hogy várakozzam. Jó, mondám, 
szívesen, addig kamat sem kell, mig háza fel nem lesz 
építve.

— Alig telt bele egy év, kész volt az uj ház s a 
Oyőrüs háznál keresztelőnek néztek elébe; akkor én is 
rájok rontottam követelésemmel és kérdeztem, hogy mi­
kor fizeti hát meg az ezerhótszáz forintot ?

Az öreg Hédi felugrott székéről, arcza eltorzult, egyik
t

kezével szivéhez s másikkal fejéhez kapott, de ismét szé­
kébe hanyatlott.

— Ülj le ! Ülj le ! Lásd Győrüs is ilyen forma ar- 
ezot vágott, mikor pénzemet kértem — monda az asz- 
szony rekedt nevetéssel — hanem ő sokkal higgadtabb 
volt, mint te; mert azt mondta, hogy fizet, de én azért 
mindent lefoglaltattam, mert a határidő már is letelt és 
azt mondtam neki, hogy ha nyolez nap alatt nem fizet, 
az utczára tétetem kedves feleségével egyetemben.

— Erre, úgy látszik, nem volt elkészülve, mert egy 
kissé megszeppent, megtört végre büszkesége, elkezdett 
rimánkodni, de hajthatlan maradtam. Ekkor átkozni kez­
dett s kilökött az utczára, a nép összecsődült s nevet­
tek, tapsoltak neki, hogy ily gyalázatosán megcsufolt. 
Nyolez nap múlva megszólalt udvarán a falu dobja, fe­
lesége még beteg volt, ki jött a kedves és elkezdett kö­
nyörögni, sirt, ritt, hogy irgalmazzak nékik, persze jókat 
kaczagtam a nyomorult szemébe s már azt hittem, bogy 
bosszúm végre hajtom. Az ura épen akkor jött haza a 
mezőről s a mint meghallotta, hogy felesége mily keser­
vesen énekel a dob hangja mellett, dühében szidni, át­
kozni fenyegetni kezdett e mikor neki is szemébe nevet­
tem, a kezében levő vasvillát egész erejével lábamba 
döfte, Úgy, hogy azonnal eszméletlenül buktam fel. Lá­
bam eltörött.

— Mikor magamhoz tértem, Győrüs már vasban 
volt, felesége pedig ájultan feküdt az udvaron ; a mint 
fellocsolták, valamit beszélt urához, ki borzasztó tekin­

tetet lövelt reám, de aztán megszelídültek vonásai. A 
házát egy árendás vetts meg kétezer forintért. Győrüs 
két évet töltött börtönben. Felesége másnapra görcsök­
ben meghalt. Leányát Dohányosnó vette magához.

— Győrüs eltöltvén a két évet, kiszabadult, iszákos 
csavargó lett; ha az utczán megtalált, mindig csúffá tett, 
az emberek kinevettek mindannyiszor.

— Egyszer magához hivatá Dohányosnó, megmutatta 
neki leányát e szivére beszéltek. Azóta egészen megvál­
tozott. A többit tudod; tudod, hogy kivált az előtt, mi­
kor kijöttünk a templomból, hogy mit tett velem; tudod, 
hogy még most sem merek az utczára kimenni, mert a 
gyermekek is kigunyolnak; ezt mind ő tettel ő és senki 
más I ő tett ily szerencsétlenné, a milyen most vagyok. 
Ő az oka boldogtalanságomnak. Ő az oka minden bajom 
s szenvedéseimnek . . . S még azt akarod, hogy ennek 
az embernek, ennek a gyűlölt, utált, nyomorult famíliá­
nak legyek rokona 1 ? Nem! és százezerszer nem I

Alig mondta el az asszony az utolsó szót, kopoglak 
az ajtón.

Az asszony megrezzent, ijedtség és félelem tükrö­
ződött pillanatig vissza vonásain, de már a másik pilla­
natban erőt véve magán, elfogultságtól rebegő hangon 
mondta ki a szót:

— Szabadi
Az ajtó lassan megnyílt.
Rédiné nem fojthatott ul halk sikoltást, midőn az 

először belépőben Győrüsre ismert, de még nagyobb lett



aztán azuk a különféle jó kivánatuk teljesülnének is. Hogy 
én se maradjak senkinek adósa, tiszta szívből kívánok tisz­
telt olvasóimnak „boldog újévet!"

Választási időket élünk. A hová az ember tekint, min­
denütt választás. A „Petőli-társaság1* - ban is nemrég uj tiszt­
viselő s tagválasztás volt. Szép számmal jelentek meg a 
tagok voksolni. Sőt Jókai, az élethossziglani elnök is közöt­
tük volt. A tisztviselőválasztásnál nem lévén ellenpárt, meg­
maradtak a régiek, kivévén a pénztárnoki állást; Paulay 
helyett — ki elfoglaltsága miatt nem vállalhatta el újra — 
Neugebauert választották még. Az üresedésben levő két 
helyre Dóezi Lajos és Jakab Ödön lettek megválasztva. 
Ugyané gyűlésen meg lett állapítva az évi közgyűlés sor­
rendje. Valóban érdekesnek Ígérkezik. Január G-án lesz a 
következő műsorral: Megnyitó beszéd (Komóesy Józseftől). 
Elmélkedés Eötvösről (Tolnay Lajostól). Költemények (Áb­
rányi Kornél, Kiss József és Keviezky Gyulától). Első vihar, 
rajz (Beniczkyné Bajza Lenkétől). Elbeszélés (Jókai Mórtól).

A felolvasó gyűlés lefolyásáról jövő levelemben tudósí­
tom t. olvasóimat.

Bégen láttunk jó népszínművet. Nines is kilátás, hogy 
egy hamar szilire hoznának egy újat. Bajos népszínművet 
Blaháué nélkül adni, mutatta ezt a múlt heti kísérlet llegyi 
Arankával. Bármiképen is Írnak róla a lapok, hogy c kí­
sérlete sikerült, még sem lehet elképzelni, hogy llegyi 
Aranka jó legyen népszínműben. Népszínműben, mondom, 
mert operettekben nines párja. Kár minden erőlködése, soha 
se fogja ő népszínműben helyét megállani. Nem könnyű 
dolog egy paraszt leányt vagy menyecskét ábrázolni. Ezt 
csak egy tudja s ez Blaháné. Eléggé sajnos, hogy csekély 
differentiák miatt fölmondta Evvának szolgálatát, azért, mert 
a népszínházi bizottság nem neki adta bérbe a népszínházát, 
hanem megmaradt előbbi bérlőjénél. Evvánái. No do talán 
remélhetjük, hogy a báróné rövid idő múlva ismét föllép s 
a fővárosi közönség, ki tárt karokkal fogadja, ismét gyö­
nyörködhetik kitűnő játékában.

Addig is Erva színre hozatja egymásután a legújabb 
operetteket. Legutóbb színre került a „Bip van Winkle“. 
Nemrég Béesben is előadták „Bip-ßip“ czimmel s szép si­
kert aratott. Az itteni bemutató nemcsak szép, hanem ha­
tározott sikert aratott. A szöveg magában véve egészen elüt 
a már megszokott chablonszerü szövegektől. Nem hiába ne­
vezi szerzője „regényes“ operettének; meséje igen érdekes. 
Zenéje itt-ott hasonlít a „Cornevillei harangok “-hoz, de 
egészben véve azt túlhaladja. Kiválóbb számok a ballada 
Hudson kapitányról, melyet Pálmai Ilka szépen énekelt; 
továbbá Bip dala a szellemkor távoli refrainjével; a szelle­
mek altató dala; Alice levél áriája és a visszatérő Bip dala.

Az előadás minden tekintetben kitűnő volt. Vidor, mint 
Bip kivívta a közönség tetszését; a könnyű vérű vadászt 
jól játszta, inig az öreg Bipet valóságos mesterkélt előadás­
ban mutatta be. Dalait mind ismételtették, a mi nem kis 
dolog egy oly fárasztó szerepnél, minő Bip szerepe. Pál may 
Ilka három szerephez jutott; az első felvonásban Lisbothet 
játsza, míg a másodikban mint a kék hegyek szelleme je­
lenik meg. A harmadik felvonásban a naiv Alicet ábrázolja. 
Nagy sikert aratott mint Alice, inig mint hegyi tündér csak 
tetszett. Kifogásolni csak is az öltözékét lehetne. Nagyon 
sok hiányzott a tündéröltözékhez. Dalai tetszettek, nehányat 
ismételnie is kellett. A többi szereplőkről jobb lesz hallgatni.
A kiállítás pompás volt, különösen a második felvonás, mely 
a sűrű erdőt és később a kék hegyek tájékát ábrázolja.

hogy a darabban legkitűnőbb művészeink játszottak. okozza, moly először a. szárak évelőin képződik 
elszaporo-vógt eleniil

czara,
Annál jobban tetszett „A kölcsönkért
day és Molnárné kitünően játszottak. Meg is érdemeltek a 
tapsot, melyet pompás játékukért arattak. Legközelebb színre 
kerül „Az utolsó szerelem” vígjáték. Az első előadás e hó 
18-ára vau kitűzve.

A nemzeti színházban nem soká élvezhetjük az operát, tűst gyakorolják, a mennyiben uj spóra kopzó 
Kiköltözik saját palotájába. Majd meglátjuk, hogy mennyi | ágakat hajtanak, melyek kisebb-nagyobb mér-

Vjházy, Ná- és számtalan spórák álta
dik. E spórák a levelekről az eső és szél követ­
keztében lehullanak és a talaj felületére kerül­
nek. Innen lefelé hatolnak a földbe, oda, hol a 
fiatal gumók vannak, melyekre a legkárosabb ha

gumókon vonulnak keresztül.deficzittel záródik le az első év. Most a drámai előadások, tőkben a
bevételével egybe van kapcsolva. Hogyan sikerül majd az | Látjuk tehát, hogy a burgonya romlását 
operának az uj házban magát fönntartani, majd megmutatja okozó spórák felülről lefelé haladnak, tehát fe- 
a jövő. Hazai, vagyis magyar énekesek és énekesnők keve-; lülről jutnak a gumókba. Ezt tudva, nem látszik 
sen lesznek ott, d°e annál”több lesz az olasz náczió. Porott i j lehetetlennek, hogy a finom száraz homok — 
persze szerződtetve van, mint vendég, úgy Tűről la k. a. és1 mely a burgonyát borítja — hathatós védelmet 
Wilt né is. Hjah! mégis csak jó, ha „vendégképen“ léphet- képez a gomba-spórák támadása ellenében, 
nek föl, mert először nincsenek kötelezve magyarul éne- Tény, és bizonyára olvasóink közül is sokan 
kelni, másodszor pedig kevesebb a jövedelmi adó, mert; tapasztalták, hogy a burgonya-betegség sovány, 
vénre’ ez is csak napidij! Öt hónapra 18,000 frt, bizony! homokos talajban sokkal kevésbbé pusztít, mint
szép összegecske. Annyit kapott Turullá k. a. 30 fellépésért; I a nehéz talajnemekben. Ennek oka az illető
tehát minden fellépésért körülbelül 402 irt. Nem is sok! talajnemek physikai alkatában rejlik. Ha az u. 
Fizethetjük! — úgy gondolja Podmaniczky intendáns, ki n. jó földnek alkatát a száraz, homokos tala- 
sietett őt ismét 5 évre”szerződtetni. Wiitné se kap sokkal'jóval összehasonlítjuk, a kettő között lényeges, 
kevesebbet. Aztán van még operánknak egynéhány szerző- j s mondjuk mindjárt, a burgonya-betegségre nézve 
dött tagja, kik évenkint kétszer-liáromszor lépnek fel, ha-' végtelen fontosságú különbséget fogunk találni.
nem azért rendes évi fizetést, még pedig jó magasat húz­
nak. Ezt persze nem látja az igazgatóság, de egy magyar 
énekesnő szerződtetésénél bizony nagyon is takarékosak. De 
ez mind falra borsó! Nem is czélszerü ezt tovább bolygatni. 
Inkább türelmes olvasóimnak kívánok meg egyszer boldog 
újévet! — A viszontlátásig ! Passepaitovit

A jó föld leglazább állapotában is kis csomók­
ból áll, melyekből, ha összetapadnak, na­
gyobb csomók képződnek. Másként van a szá­
raz, homokos talajban. Ennek alkatrészei — a 
kis homokszemek — soha sem egyesülnek na­
gyobb testekké, hanem mint finom, különálló 
testecskék vannak a talajban. A jó talaj össze- 
alkotásából következik, hogy az egyes csomók 
közt levő közök nagyon szabálytalanok ugyan, 
de mégis sokkal nagyobbak, mint a finom ho­
mokszemek közt levő nyílások.

A burgonya-betegséget okozó spórák tehát 
a jó talajban sokkal könyebben hozzájuthatnak 
a gumókhoz, mint a száraz, homokos talajban, 

tós eszköznek fog bizonyulni a burgonya-beteg- hol az egyes szemek közt levő sziik utakon kell 
ségből eredni szokott nagy károk ellen való vé- keresztül haladniok. E theoriát a tapasztalat fé-

A burgonyabetegség elleni védelem.
A Jensen-féle feltöltögetési eljárással a bur­

gonya-betegség ellen az idén már sok gazda tett! 
kísérletet, ámbár az tavaly csak későn lett isme­
retessé. Kétségtelen, hogy ez eljárás igen hatba

dekezésre s ezért ez eljárást melegen ajánljuk a 
burgonyatermelő gazdák figyelmébe 

Jelen alkalommal egy más. eddi 
meretlen eljárást akarunk t. olvasóinkkn ___ 
ismertetni, mely nekünk a legnagyobb figyelemre ^ 
érdemesnek látszik. Ez eljárást egy praktikus j 
gazda már évek óta a legjobb sikerrel gyako 
rolja.

nyesen igazolja. Jensen pl. számos megfigyelései 
I által azt tapasztalta, hogy a hol középszerű ne- 

tcljcscn is-í hóz talajban 9-9 százalék volt a betegsági arány 
’ ' * meg- a burgonya földeken, ott száraz homokos talaj­

ban csak l-7 százalék volt.
Mint a fentebbiekből látható, annak oka, 

. hogy a maroknyi homok megvédi a gumókat a 
burgonya-betegségtől, könnyen megmagyarázható.

A szóban forgó
a burgonya

eljárás abban áll, hogy ma 
elültetésekor alkalmazunk a majd

ár Mindenesetre érdemes tehát a fentebbi eljárással 
kísérleteket tenni. Megvagyunk győ-legalább

képződő gumók számára egy védő réteget az ál ződve, hogy a kísérletek az eljárást igen helyes- 
fal, hogy az elültetett burgonyára egy n°k fogják bebizonyítani. „M. Föld“ B. H.tál,
maroknyi s z ár a z, fi n om h o mokot te­
szünk, mielőtt földdel borítanánk be. 
E homokfedő a burgonyákat hathatósan védel­
mezi a burgonya betegség ellen, s ha a műve­
letet kellő gonddal alkalmazzuk, remélhető, hogy 
a betegség absolute nem fog hozzáférhetni a 
gumókhoz.

Ámbár első tekintetre hihetetlennek látszik, 
hogy egy maroknyi homok hathatós védelmet 
képez a burgonyabetegség ellen, a dolog alapo­
sabb megvizsgálása által azonban csakhamar

A nemzeti színházban ujdonságképen a múlt héten meggyőződhetünk, hogy az említett eljárásnak
igen is nagy jogosultsága van.

A burgonya megbetegedését ugyanis egy
színre kerültek „A szép Armand“ színmű és „A kölcsön 
kért feleség“ vígjáték. Mindkét név először jelenik meg a
sziulapon. „A szép Armand“ nem nagy sikert aratott, da- élősdi gomba Peronospora infestans •—

Különfélék.
— Csabán az elmúlt 1883. évben a róni. katli. hit­

községben született 361 lélek. Ezek közül halva született 5, 
meghalt 188. Szaporodás 108 lélek.

— E n d r ő d ö n — Írja levelezőnk — múlt 1883. év­
ben a róni. katli. hitközségben született: linemü 295, nő­
nemű 2G7, összesen 562. Meghalt: linemü 157, nőnemű 
152. összesen 309. Tehát a szaporulat 258. Házasságra lé­
pett 102 pár.

— Gyomán a rcf. egyházban az 1883. évben szüle­
tett: linemü 202, nőnemű 200, összesen 411. Meghalt : 
linemü 107, nőnemű 127, összesen 234. A szaporodás 177. 
Házasságra lépett 89 pár.

rémülete akkor, midőn látta, hogy három ember jön 
vele.

— Jó estét adjon az Iston kigyelmeteuuek 1 — monda 
Győriis.

A szokásos köszöntés azonban elmaradt.
— Soha se féljen jó Bédiuc asszony, én nem jöttem 

felgyújtani a házát, hogy a kötvény elégjen, hiszen már 
ki van fizetve : hanem lássa, azért jöttem, hogy megbo­
csássak kigyelmednek, de csak azon egy feltétel alatt, 
hogy ha fia házasságába beleegyezik. A jó Isten is azt 
akarja, hogy a kiket kigyelmed gyűlölt, megvetett, átko­
zott és megrontott, azokat a fia szeresse. Lássa, azt már 
az előtt tudtam, hogy a feleségemet kigyelmed tette oly 
rúttá, mert halála előtti reggelen, mikor a házamat el­
rabolta, mindent megmondott. Es ámbár hozzá tette, 
hogy az egész csak sejtés, tudtam, hogy igaza volt; most 
azonban kigyelmed mindent nyilvánvalóvá tett. Engem 
szerencsétlenné tett, feleségemnek halálát idézte elő. Te­
hát most határozzon és pedig azonnal.

Az asszony kezeibe hajtó fejét és gondolkodott. El­
vonult lelki szemei előtt egy pillanat alatt az egész ese­
mény borzasztó valóságában. Megrendült; de az ily meg­
rögzötteket a szenvedély rendesen el vakítja; igy történt 
ez R.édiné\cl is, magának Ítélte oda az igazságot. Harag 
villant meg szemeiben, arczát a tehetetlen düh eltorzító 
és vérpirossá változtatta. Annak tudata, hogy ez az em­
ber, kinek tönkre tevésén úgy szólván egész életén ke­
resztül működött, most egy csapással felülkerekedett, ki­

mond lm ti un utálatot és megvetést ébresztett Gyűrűs iránt. 
Majd keserű mosoly vonult végig ajkán s gúnyosan 
monda:

— Jó, ha már ilyen szépen kéreti a lány a fiút, hát 
csak hozzá adjuk, mondhatom, hogy kigyelmed szerepét 
nagyon is ügyesen teljesítő, midőn leányának ily szokat­
lan utón módon szerez férjet, hanem azt az egyet kikö­
töm, hogy kigyelmed sem, de a leánya se mutassa ma­
gát udvaromban, mert különben ... és most laten áldja 
meg kigyelmetcket, már későre jár az idő, különben is 
végeztek.

— Isten áldja inog kigyelmetcket is — szólt Gyű­
rűs — igen, végeztünk s legyen szives vasárnap a kéz­
fogéra megjelenni.

— No emberek 1 barátaim 1 — szólt Gyűrűs a mint 
kívül voltak — itt jól végeztük ügyünket, azt hittem, 
hogy az ellenállás kissé erősebb lesz. Hogy fog majd 
örülni az a két gyerek . . . szinte képzelem, hogy ugrik 
majd mindkettő a nyakamba. Istenem, Istenem, azok a 
gyerekek! . . . Hej, mikor én is olyan voltain, szép idők 
voltak azok . . . szépek és rövidek , . . Adja az Úristen, 
hogy az övéké hosszabb legyen . . .

Hogy mily őszinte volt ez óhajtás, bizonysága az a 
két könycsep, mely az öreg napbarnított nínezos avezán 
végig gördült. **

Szép holdvilágos az est, a csillagok milliárdjai fönn 
ragyognak a sötétkék égboltozaton, melyeit közt méltó­
sággal halad a szolid fényii hold. Csend van a völgyben,

mély csend, csak a fák közt elsuhanó esti szellő halk 
suttogása és a hajlongó lomholt csöndes tompa zúgása 
zavarja meg azt. Meghajtva koronáját a dusfürtü hársfa 
is, melynek tövében összekulcsolt kezekkel térdel Erzsi 
és lüí kedvese. Arczaik az ég felé forditvák, ajkaik imát 
rebegnelt az cg urához, hogy segítse meg Gyűrűst, ki 
most érdekükben fáradozik.

Most hirtelen felrezzennek, emberi léptek zaja hai­
tik s a szerelmes pár a másik pillanatban már az érke­
zők elé futott.

— Nos, Győiiis bácsi ? már látom, hogy hiába való 
volt minden fáradozása. Nem hallgatott meg bennünket 
a jó isten — monda Hódi, a mint Gyűrűs elórzókenyült 
arczába tekintett

— Igaz lenne édes apám ?
— Hát gyermekeim — szólt az öreg torkát köszö­

rülve, hogy megindulását elfojisa — az bizony úgy tör­
tént, hogy . . .

— Hogy?! — kiálta egyszerre Erzsi és Jani.
— Ilogy a Jani anyja beleegyezett mindenbe.
Toll le nem képes Írni az örömet, melyet a két szív 

o pillanatban érzett.
Hanem az öreg azt hitte, hogy csalódik, mert a sze­

relmes pár nem az. öreg nyakába ugrott, do inkább egy­
más karjaiba dőltök, de midőn a boldogság érzetének 
első rohama elmúlt, elővették az öreget, öleléseikkel és 
csókjaikkal halmozták el ugyannyira, hogy a jó Győriis 
utoljára alig bírta őket nyakáról lerázni. Hogy pedig az 
öröm annál nagyobb legyen, az üreg Hédi is megjelelt.



— Iskola látogatás. Vilim János helybeli ügy vád 
ur, a közöld, minisztérium által kinevezett iskolalátogató, 
folyó hó 4-ón megtekintette holy bon a róm. kath. iskolákat. 
A tanulók proois lelolote s a magyar nyelvben tett. olűlmla- 
dásuk lelett teljes megelégedését nyilvánító ki.

— Hymen, h'ilippinyi Soma törekvő kalaposmester 
folyó hó 8-án vezeti oltárhoz a helybeli evang. egyházban 
Lengyel János kedves leányát. Juliskát. — Szívből kívánunk 
boldogságot a tintái párnak !

— Eljegyzés. Bayer Adóm helybeli derék iparos 
f. hó 5-én jegyezte el Dániolisz András kedves leányát, Ma­
riskát. Egybekelésük f. hó 24-én leend. — Kívánunk szi­
vünkből szerencsét és boldogságot 1

— A b.-csabai férfi dalkar az ó-év utolsó esté­
jén tartott evang. magyar isteni tiszteletnél egy szép ének­
kel búcsúzott cl az elmúlt évtől. Kívánjuk, hogy ez évben 
daláraink oly sikeresen s oly buzgalommal haladhassanak 
előre, hogy a Miskolozon tartandó országos dalár-verseny- 
ről no csak kitüntetéssel, de babérokkal térjenek vissza s 
bennünket minél több élvezetet nyújtó dalestélylyel lep­
jenek meg.

— Gyulán a „Katholikus olvasókör“ f. hó 13-án a 
„Korona“ vendéglő nagy termében könyvtára javára zárt­
körű tánezvigalmat rendez. Beléptidij szomélyenkint 50 kr. 
Jegyek a tánczvigalom estéjén a pénztárnál kaphatók.

— Laszky Jakab urat, a Bienor B. helybeli keres­
kedő üzlettársát — mint részvéttel értesültünk — súlyos 
családi gyász érte. Testvérbátyja dr Laszky József in. kir. 
honvéd-ezredorvos meghalt Nyitván múlt hó 25-en, riete 
47-ik évében, mélyen megsiratva hátrahagyott nagy család­
jától. melyen mindvégig szeretettel és önfeláldozással csün­
gött.. Temetése doczember 27-én ment végbe, melyen reszt­
vettek a honvéd zászlóalj tisztikara 100 honvéd diszk isérette], 
minden egylet, melynek tagja volt, a tűzoltó-testület és a 
lakosság minden osztályából alakult megszamlálhatlan nép­
sereg. — Nyugodjék békében !

— Szerdán este 11 órakor Csabán a főutezán egy 
ház tövében két asszony kuporgott s valamit takargattak 
kendőikkel. A kérdésre, hogy mit cselekszenek, azt vála­
szolták, hogy kis újszülöttjüket, ki igen gyönge állapotban 
jött e siralom völgyébe, akarták megkeresztelteim, de mire 
a tisztelet.es ur házához érhettek volna, a gyermek jobb 
hazába költözött.

— Ifj. Valastyán Mihályt a napokban tanyájára 
menve útközben nehány illuminált állapotban levő közkatona 
megtámadta s minden ok nélkül szuronyaival megsebezte. 
A védtelen Valastyán üldözői elől Nagy Bálint korcsmájában 
keresett menedéket, de ezek őt oda is követték s itt már 
a házigazdára is rátörtek s ha a szomszédság hamarjában 
segítségre nem jő, garázdálkodásuknak még roszabb követ­
kezményei is lehettek volna. Ezeknek azonban sikerült őket 
lefegyverezni s fegyvereiket az oda jövő őrjáratnak átadni. 
— A garázdálkodók bizonyára megérdemlik, hogy az illető 
hatóság a legszigorúbb büntetést szabja reájuk, nehogy új­
ból kedvet kapjanak éhez hasonló esetek elkövetéséhez.

— Miss Es tol la lövész királyné — ki ötödmagával 
még csak rövid idő óta tartózkodik Magyarországon s kö­
rülbelül egy hónapig a budapestieket gyönyörködtette mű­
vészi játékával, onnan Czoglédro menve, hol szinte nagy 
sikert aratott — városunkba érkezett s a közbirtokosság 
színházában ma rendkívüli előadást tart. Mint halljuk, Csa­
bán csak egy előadást szándékozik tartani s innen Szegedre 
rándul, azért ragadjuk meg tehát az alkalmat s jelenjünk 
meg minél többen o világhírű művésznő előadásán, mert 
élvezetet nyújtó estékre nem mindig számíthatunk. Ajánljuk

Megölelte fiát, ugyszinte menyét is, Gyűrűstől pedig bo­
csánatot és feledést kért — jó barátok lettek, mert hisz 
Gyűrűs most mindenkinek megbocsátott volna, annál in­
kább Hédinek.

Egy hét múlva megtörtént a kézfogó, a melynek hí­
rére Ródinó forró lázba esett. Ura egész éjszakákat töl­
tött cl mellette, virasztva, de azért mindig roszahbul lett.

Nappal Rédinek a dolog után kellett látni s igy 
egyik nőcselédjét rendelte a beteg mellé, mivel azonban 
Itédiné gyakran boszantotta, szidta, süt meg is verte, az 
ápoló asszony felé som ment; hívta aztán szépen, majd 
ktinyörgött. fenyegette, de az csak nem jött, fel akart 
kelni, hogy utána menjen, de tagjai megtagadták a szol­
gálatot; ekkor sirt és vonaglott tehetetlen dühében. Mi­
kor aztán az ápolónő igy megboszulta magát az ez előtt 
eltűrt méltatlanságokért, könyörült rajta s igy adott neki 
a mire szüksége volt.

Hanem egy idő óta megváltozott minden, a mint 
reggel felébredt, a szoba ki volt takarítva, az ágy mel­
letti asztalkán fedővel lefedett betegeknek való meleg 
étel volt elkészítve.

Sokszor érezte álmában, mint ha valaki megjelent 
volna szobájában, majd hozzá ment, forró homlokáról le- 
simította a zilált hajfürtöket, kezével csillapítva a forró- 
ságot, mely fejét mint a tűz égeté.

Egyik nap reggelén az asszony nem aludt el. hanem 
lehunyta szemeit, mintha aludnék. Meg akarta ugyanis 
tudni, hogy ki legyen az, a ki ö vele tudtán kívül oly 
sok jót tesz.

t. olvasóink figyelmébe. Jegyek előre válthatók Szlampa ur 
ezukrázdájában és este n pénztárnál.

— A vásárbérlők is változtak ez évben, a meny­
nyiben Miklós) IVd <-,s Bezzegli Dániel nyerték el a vásár- 
és hetipiaczok bérlés! jogát.

— Eszényi Albert pálya felvigyázó folyó hó 3-án 
vonal beutazás alkalmával, az 58. sz. őrliáz pályaőrét össze­
vert lejjel, karját eltörve, vérébe találta. — A tettest nyo­
mozzák.

— On g y i 1 k o s s á g. Kraszkó Bál csabai lakos f. hó 
2-án este saját lakásán felakasztotta magát. Öngyilkosságá­
nak oka ismeretlen.

—- A magyarországi tanítók árva házára a 
lefolyt évben 6693 írt 5 kr gyűlt be készpénzben. — A 
tanítónők menedékházára ez év végéig befolyt 1085 frt 
20 kr.

— A király szobra. Az alsó-tanyai polgárság el­
határozta, hogy a király ásotthalmi látogatása emlékére 
ama helyen, hol O Felsége a nép körében volt, szobrot 
fog állítani. E loyális elhatározás kivitelét elősegítendő, a 
királyi biztos felkeresésére az osztrák-magyar államvasut 
igazgatósága Szegednek ajándékozta a vasút rosiczai vasön­
tödéjében készült és a párisi világkiállításon kiállított a 
király öntöttvas-mellszobrát a királyné Ű Felsége mellszob­
rával együtt. A két nagybecsű ajándék már Szegedre is 
küldetett. A király mellszobra Asotthalmán, a királynője 
pedig a vörös-kereszt óvodájában fog elhelyeztél ni.

— Üstökös látható most szabad szemmel az ég­
boltozaton. I’ous fedezte fel 1812-ben Parisban. Doczember 
29-én, midőn a hattyú csillagzatból átment a pegazusba, 
fényre nézve harmadrendű csillagokhoz hasonlított, és a 
farkat is észre lehetett venni. Minthogy az üstökös min­
dennap kétszázezer mértfölddel jön közelebb a földhöz, az 
üstökös fénye a következő 14 napon át növekedni fog és 
január közepén éri el legnagyobb fényét. Január 9-én az 
üstökös a földhöz legközelebb jön s ekkor 13 millió mért- 
földnyi távolságban lesz. A naphoz csak 25-én lesz legkö­
zelebb, midőn 16 millió martfűidnyi távolságban fog állani. 
Az üstökös február közepéig szabad szemmel látható.

— Utánzásra méltó. Az országos kiállítás buda­
pesti kerületi bizottságához érkezett jelentés szerint Kecs­
kemét városa elhatározta, begy az összes kecskeméti kiál­
lítók tárgyainak szállítási költségeit és az ezek után járó 
térdijakat fedezi.

— Időjósló naptárt ad ki Br. Triesenhof Ger­
gely, a nyitravölgyi gazdasági egylet agrár mcteorolugiai 
őszi el de főnöke. A kis naptár megjelen minden hó végén 
és huzza a jövő hóra szóló időjárást napról-napra megálla­
pítva. Az eddig megjelent november- és deczemberi füze­
tek jóslataiból több mint :,/4 vész bevágván, úgy látszik, 
az észlelet helyes utón és szabályokon jár. Kik az ilyes 
iránt érdeklődnek, vagy ebből hasznot húzhatnak — gaz­
dák, erdészek — sikerrel lapozhatják. Ara füzetenkint 20 kr.

— Az ájtatos foglyok. Egy Connecticuttá börtön­
ben nem rég a rabokat megfoghatatlan áhitatosság szállta 
meg. Az egyik czellában megzendült a liymnus s oly buz­
galommal folyt, hogy az egész épület harsogott belé. A 
többi czellákban is követték a rabok a szép példát, a bör­
tönőrök örvendetes javulás jelét látták c dologban és együtt 
énekeltek velük. Mily nagy volt azonban meglepetésük, 
midőn másnap reggel az egyik czellát üresen találták. Az 
ájtatos rabok az éneklés zaja alatt báboritlauul keresztül 
fűrészelték a vasrácsot és az ablakon át — megszöktek.

— Ékszer lopás a vasúton. Konstantin György 
hód-mező-vásárhelyi lakos neje a múlt hó 4-én lappéra 
utazott. Mikor ide ért, bőröndjét kiválté és felnyitotta, de

Nem sokáig kellett várakoznia, mert ime a kony­
hában sürgés uralkodik, aztán ismét csend áll be. Majd 
a beteg átellenéheii levő ablak mellett jelenik meg egy 
leányfő s midőn látja, hegy az asszony alszik, csendesen 
be nyit a szobába Erzsi — mert ö volt — kezében egy 
csésze párolgó ételt hozva, azt a beteg asztalkájára he­
lyezi, aztán hirtelen és nesztelenül rendbe hozván min­
dent, a konyhába távozik, egyetmást clkészitgetve az 
ebédhez Hédinek, mert még otthon is deign vau.

A mint betette maga után az ajtót, Rédinó is fel­
nyitó szemeit.

— Tehát csakugyan ö az, a ki igy gondoskodik ró­
lam, ápol betegségemben tudtomon kívül. Jó leány 1 és 
én? . . . Ugyan mi jót tettem én vele? Mit fizet ő visz* 
sza nekem? a roszat jóval. En Istenein, én Istenem, mit 
cselekedtem . . . Ali, miért nem tehetem jóvá a sok ro­
szat, mit ellene elkövettem ? Ily nyomorult, ily beteg 
vagyok! Iíát ha Isten igy is megbocsát. Igyekezem jóvá 
tenni legalább annyit, a mennyi tőlem kitelik.

— Erzsi 1 Erzsikéin 1 — szólalt meg most az asz- 
szony gyönge hangon — jer he egy kissé!

A leány félénken benyitott, do a mint meglátta az 
öreg asszonyt, erőt vett rajta a félelem s állva maradt.

— Ne félj édes lányom, nem bántalak. Jer közelebb. 
Ugy-e, féh.z tőlem? Lásd, nem tudtam, hogy ilyen jó 
leány vagy. Vagy inkább én voltam igen, igen rósz ; de 
megbántam, igen, megbántam, a mit ellenetek tettem. 
Úgy e, megbocsátasz? 1 gy e elfeleded azt n sok keserű

ijedtségére észre vette, hogy abból egv ékszerdoboz 700 
frt értékű tartalommal hiányzik. Rögtön meglette a följe­
lentést, do a vizsgálat eddig semmi eredményre nem ve­
zetett, mert nőin lehet megállapítani, hogy az alföld-fiumei, 
vagy a magyar államvasutak tiszai vagy arad-gyulafohér- 
vári vonalán történt-e a bőröndnek ál kulcséival való ki­
nyitása.

— A „liapt ák“ o gé a z s ége s. A mostani békés 
időkben, mikor minden ép tagú ember fiának át kell esni 
az „abrirhtung“-on, nagyon megnyugtató egy orvosi capa- 
eitástól hallani, hogy mikor a monduros ember az exerci- 
rozáskor vagy a feljebbvalója előtt úgy kihúzza magát, „mintha 
karót friistökölt volna“, az nagyon egészséges. Mert eddig 
az orvosuk azt állították, hogy a merev katonai „Stellung“ 
nem természetes és túlságosan megfeszíti az izmokat. En­
nek ellenében dr Virehov János berlini egyetemi assistens, 
a hires Virehov fia, most megjelent müvében, melyben az 
emberi test mozgásairól szól, védelmére kel a katonai exer- 
eirozásnak és felhozza, hogy a liapták alatt a katona érzi 
erejét, kidomborítja mellét, hasát mintegy megfosztja a te­
hertől és pompásan lélegzik, a mi kaszárnyáinkban is sokat 
hangoztatott, „testnohézség előre“-féle elv pedig a termé­
szetes kilépést mozdítván elő, ez által is megczáfolja a ter- 
mészetellenesség vádját.

— A nihilista merényletek statisztikája. 
Az 1866-ik évtől 1883. végéig 30 nagyobb nihilista me­
rénylet történt. Ezek közül nevezetesebbek: Karakasov me­
rénylete, II. Sándor ezár ellen Pétervárott 1876. április 
16-án; Szászul its Vera nihilistanő merénylete Trepov tá­
bornok ellen, 1878. február 5-én; a II. Sándor ezár el­
leni merényletek: Nikolajovbon 1878-ban, Pétervárott 
1879-ben, a losova-sebaszsztopoli vasúton 1879-ben", a 
moszkvai vasúton 1879-ben, a téli palota ellen 1880-ban; 
II. Sándor ezár meggyilkolása Pétervárott 1881. márezius 
13-án. Legtöbb merénylet történt 1878 és 1879-ben: e 
két év mindegyikében hétszer követtek el merényletet.

Közgazdaság.
Eczctescdni kezdő bornak uj javítása. Egyik 

franczia szaklap az eczetesedni kezdő bornak hely­
reállítására a következő módot ajánlja: Vigyázva 
és gondosan pörköljünk meg búzát, minden hekto­
literre fél mázsát számítva, kössük ezt vászon­
zsákba, zsinegre kötve azon melegen ereszsztik 
a borba úgy, hogy az ott függjön, hogy minden 
oldalról behatolhasson a bor. Ekkor hengerges- 
sük meg a hordót párszor, azután hagyjuk pi­
henni. Ha pár óra múlva a búzát kiveszszük, a 
bort egészen megszabadulva látjuk minden ecze- 
tesedósi jeltől.

Hogy a lovak jó látásáról meggyőződjünk, 
födjük be többször szemeit tenyerünkkel és néz­
zük meg, hogy tenyerünk eltávolításakor össze­
húzod ik-e a pupilla. Ha igen, ez biztos jele a ló 
jó látásának, mert a jó szemben a pupilla a sö­
tétben kiterjed, a világosságban pedig összehu- 
zódik. A megvásárlandó lovak szemeit különben 
is tanácsos jól megnézni, mert az egyenletesen 
tiszta, világos, átlátszó, foltatlan szem jele a ló jó 
egészségi állapotának.

Árpakiáilitást és vetömagv.lsárt rendez a
hildosheimi gazdasági és erdészeti egyesület Ilii- 
desheimban ez évi február hóban. A kiállításra 
és vásárra már eddig is igen sok bejelentés ér­
kezett és a vásár élénknek Ígérkezik. A vetőmag-

órát, a mit neked szereztem ? Ila megbocsátottál, úgy 
jer, ölelj meg! Ne félj, én anyád leszek. Igen, én anyád 
leszek ... — itt hangja elhalt, feje vissza esett vánko­
sai közé.

Erzsi felfogta karjai közé a beteg asszony fejét s 
halkan monda •

— Én szivemből megbocsátok, bocsásson meg nó- 
némnek az Isten is.

Most arczára tekintett a betegnek s ijedten vette 
észre, mint üvegesednek meg szemei, mint változik arcza 
ólumsziniivó. Hirtelen eczctórt futott s avval dörzsülgette 
Rédiné halántékát.

Nagy nehezen magához tért, szelíd tekintetet vetve 
Erzsire, melyben a szeretet, a hála egyaránt ki volt fe­
jezve

Nem sokára megjelent llédi is fia és Gyűrűs kísé­
retében a beteg ágyánál s Rédinó alig egy félóra múlva 
Istennel és emberekkel megbékülvo, Erzsi karjai között 
lehelte ki lelkét. **

Körülbelül egy év telt el azóta, hogy az öreg Rédi- 
nét eltemették, midőn egy vasárnap délutánján, ünnepé­
lyes nászmenet vonult ki a falu szép templomából.

Erzsi, a boldog menyasszony, fejét vőlegénye vállára 
hajtva, ürömtől ragyogó arczczal súgja fülűbe:

— Lásd Jani, meg mondtam, hogy boldogság lesz 
bizalmunk gyümölcse . . .

— itfc—
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vásáron nemcsak mindennemű gabona, hanem 
here- és fümagvak is beszerezhetők lesznek úgy 
kísérleti czélokra, mint nagybani vetésre.

A lovak u. n. farkasfogai sok gazda véle­
ménye szerint vakságot okoznak. Az a két kis 
számfeletti fog, mely a lovak felső álkapczájában 
mindkét felül közvetlenül az első zápfog mellett 
jelentkezik, neveztetik „farkasfog“-nak. Ezek csi­
rája a csikóban már születésekor meg van és az 
egy éves csikóban már egészen ki van képződve, 
úgy, hogy nem sokára áttöri az Ínyt. A farkas­
fogak azután rendesen nemsokára kihullanak, né­
mely lovaknál azonban évekig megmaradnak és 
idővel alakjuk is megváltozik, úgy, hogy az em­
berek szemfogaihoz válnak hasonlókká. Sok gazda 
— mint említettük — azt hiszi, hogy ezen fogak 
ártanak a ló szemeinek és vakságot is okozhat­
nak, ha idejekorán nem távolittatnak el. Az ál­
latorvosok és általában a szakférfiak ellenkező 
véleményben vannak és azt mondják, hogy ha 
ezen fogak vakságot okoznának, akkor minden 
lónak meg kellene vakulni, mert az ily fogak 
minden ló felső álkapczájában megjelennek, ám- j 
bár a lovak különböző életkorában, rendesen azon­
ban 1—5 éves korukban. Mindazonáltal sok gazdá-! 
nak, ha lovának szemei megbetegednek, első dolgaj 
a ló fogait megnézni és ha ily farkasfogakat ta­
lál, ezekben sejtvén a baj forrását, rögtön ki­
szaggatja vagy kiveri azokat, megsértvén és gyu- 
ladásba hozván az Ínyt. Ez a gyuladás sokszor 
elvonja a lobot a szemről és igy a szembajt eny­
híti. Innen származik aztán a hit, hogy a „far­
kasfogak“ okozták a szembajt. 11a már a far- j 
kasfogakat el akarjuk távolítani, nem kell azt: 
kegyetlen módon tenni, hanem szakértő által arra 
való eszköz segélyével távolittassuk el azokat.

„M. Föld". I

KISS JÁNOS
FÉEFI-GZÜ.EÓ tTZLBT

B.-Csabán, vasut-utcza 826. sz.
Zr'é,‘br3r Sámuel mr Tea.zá.r-épüLletó'bem- 

Ajdnlja dúsan berendezett

FÉRFI-SZABÓ ÉZ LET ÉT
készít a legkülönfélébb és legfinomabb, úgymint

$ reiclMrii, örüli szövetekből, ipl és toczia elomlói, peruvlen kelmékből
$ FÉRFI ÖLTÖNYÖKET

8 a legelegánsabb, mindig a legiyabb divatú szabás
$ S A LEGMÉLTÁNYOSABB ÁRAK MELLETT.

Megrendelések kiváló pontosan és gyorsan eszközöltetnek

FA

Szerkesztői üzenet. j
H. A. urnák Gyula. A múlt év s hó 29-én Gyulán: 

feladott s még az nap Csabára érkezett „ExpressMe vél 
nekünk csak másnap, 30-án reggel fél 8 órakor kézbe- 
sittetett, mikor lapunkat már küldtük széjjelhordani s igy 
arra teljesen későn érkezett.

B. M. urnák Endréd. Köszönjük. Szívesen veszszük 
s egyszersmind kérjük is nagyobb dolgozatait. Lapunkat 
küldjük rendesen. — Fogadja üdvözletünket!

Z. A. urnák Budapest. Közönségünk nagyon érzé­
keny ! . . . Eltalálja, mire czélozunk? Tárcza-közleményeit 
szívesen veszszük. — Üdvözöljük!

Felelős szerkesztő Tóth Ferencz

RY SAMUEL
(ezelőtt iráfbry Tános)

B.-CSABAN
va»nt-utcza 826. sz. saját házában

(Alapittatott 1843-ban)
ajánlja jól berendezett üzletét melyben kaphatók: lószerszámok ezüst, nickel, 
pakfong, talmi arany és egészen feketés, erős igás lószerszámok, gyeplők, finom angol hajtó- 
szárak, eredeti angol n.yerg'eik:, lovagló kantárok, len- és gyapjú hevederek, kengyel 
szíjak,’nyereg izzasztók, zablák, sarkantyúk, lovagló- és agarász ostorok, kefék, lószőr kez- 
tyük, ’szarvasbőrök, továbbá finom lÓpolrxÓCZOlr, Nemencse-féle bőrkenőcs, bőr lack, 

nyereg szappan, angol bőrfesték stb. stb.
Megrendelések gyorsan és pontosan, jutányos áron eszközöltetnek.
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Rosenbaum I. sirkőraktára
ZB.-Oaa/ba-:a-

fi szegedi és kecskeméti országos kiállításokon arany es erdem-eremmel kitüntetésben 1 eszesült 
fentirt sirkőraktártulajdonos ajánlja nagy számban készletben lévő

M SÍRKÖVEIT.
Lévén a bányatulajdonosokkal egyenes összeköttetésben, abban a helyzetben vagyok, mi­

szerint bármely hasonló üzlettel versenyezni kepes vagyok. Tovahha köfarayó munkák,épületekhez szinten a 
, legjutányosabban készíttetnek. Ugyanitt a legjobb minőségű valódi szalon-koszén kapható. 6—4 ^
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JUTÁNYOS ÉS DÍSZES ELKÉSZÍTÉSÉRE
UG-TAITITT

ISKOLÁZOTT FIÚ KEDVEZŐ FELTÉTELLEL TANONCZNAK
FELVÉTETIK

Nyomatott a kiadótulajdonos Tóth Fcrenoz könyvnyomdájában B.-Csabán 1883
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